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OBSZAR, NA KTÓRZY PRZEPROWADZANE BYŁO BADANIE

1. Jasień

2. Ujeścisko-Łostowice

3. Chełm

4. Orunia- św. Wojciech

5. Piecki-Migowo

6. Suchanino

7. Śródmieście

8. Osowa

9. Wrzeszcz Górny

10. Wrzeszcz Dolny

11. Strzyża
12. Stogi

13. Zaspa-Rozstaje

14. Oliwa

15. Nowy Port

16. Przymorze Wielkie

17. Żabianka
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WIEK RESPONDENTÓW
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RESPONDENCI 
OGÓŁEM

do 24 lat 15,98%
25-34 lata 29,91%
35-44 lata 26,25%
45-54 lata 18,33%
55-64 lata 4,84%
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RODZAJ ZABUDOWY, W KTÓREJ MIESZKAJĄ RESPONDENCI
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CZY RESPONDENCI ZGADZAJĄ SIĘ Z NASTĘPUJĄCYMI STWIERDZENIAMI?
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KAŻDE GOSPODARSTWO DOMOWE POWINNO SEGREGOWAĆ ŚMIECI.

Zdaniem respondentów mieszkających głównie w obrębie dzielnic Jasień oraz Chełm, każde gospodarstwo domowe 
powinno segregować śmieci (kolejno: 89,3% i 88,9% - wszystkie odpowiedzi „tak”). 
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Wszystkie odpowiedzi "nie" Nie wiem/nie mam zdania Wszystkie odpowiedzi "tak"
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CZY RESPONDENCI ZGADZAJĄ SIĘ Z NASTĘPUJĄCYMI STWIERDZENIAMI?
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SEGREGUJĄC ODPADY MAM REALNY WPŁYW NA OCHRONĘ ŚRODOWISKA.

Zdaniem respondentów mieszkających w obrębie takich dzielnic jak: Jasień oraz Wrzeszcz Górny, każde 

gospodarstwo domowe powinno segregować śmieci (kolejno: 92,9% i 86,4% - wszystkie odpowiedzi „tak”). Niemniej 

jednak należy wskazać, iż mieszkańcy wszystkich analizowanych dzielnic uważają, że segregacja odpadów powoduje, 

iż ma się realny wpływ na ochronę środowiska (we wszystkich grupach odsetek twierdzących odpowiedzi wyniósł 

ponad 75%).
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CZY RESPONDENCI ZGADZAJĄ SIĘ Z NASTĘPUJĄCYMI STWIERDZENIAMI?
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ZNANY JEST MI TERMIN „GOSPODARKA W OBIEGU ZAMKNIĘTYM”.

Najwięcej osób, którym znany jest termin „Gospodarka w Obiegu Zamkniętym” znalazło się wśród respondentów 
mieszkających we Wrzeszczu Górnym (65,9% - wszystkie odpowiedzi „tak”) oraz Oliwie (64,0% - wszystkie 

odpowiedzi „tak”). Z kolei najmniej osób zaznajomionych z tym pojęciem wystąpiło wśród mieszkańców dzielnicy 
Jasień (48,2% - wszystkie odpowiedzi „nie”) oraz Piecki-Migowo (41,4% - wszystkie odpowiedzi „nie”).
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CZY RESPONDENCI SEGREGUJĄ ODPADY W SWOIM DOMU?
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dom jednorodzinny budynek wielorodzinny

Nie Tak

Respondenci mieszkający w zabudowie wielorodzinnej częściej wskazywali, iż nie segregują odpadów, niż osoby 

mieszkające w domach jednorodzinnych. 



CZY RESPONDENCI ZGADZAJĄ SIĘ Z NASTĘPUJĄCYMI STWIERDZENIAMI?
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NIGDY NIE MAM WĄTPLIWOŚCI CO, GDZIE WYRZUCIĆ.
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zabudowa jednorodzinna zabudowa wielorodzinna

Zdecydowanie nie Nie Raczej nie Nie wiem/nie mam zdania Raczej tak Tak Zdecydowanie tak

wszystkie odpowiedzi "nie" nie wiem/nie mam zdania wszystkie odpowiedzi "tak"

zabudowa jednorodzinna 17,9% 4,1% 78,0%

zabudowa wielorodzinna 22,0% 8,0% 70,0%

Osoby mieszkające w zabudowie wielorodzinnej mają nieznacznie częściej od osób mieszkających w zabudowie 
jednorodzinnej wątpliwości, co gdzie wyrzucić.  



CZY RESPONDENCI ZGADZAJĄ SIĘ Z NASTĘPUJĄCYMI STWIERDZENIAMI?
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KUPUJĄC RÓŻNE PRODUKTY ZWRACAM UWAGĘ NA TO, CZY OPAKOWANIE NADAJE SIĘ DO RECYKLINGU

Kupując różne produkty zwracają uwagę na to, czy opakowanie nadaje się do recyklingu przede wszystkim 
respondenci mieszkający na obszarze dzielnicy Wrzeszcz Górny (54,5% - wszystkie odpowiedzi „tak”). Najmniej 

twierdzących wskazań udzielili respondenci zamieszkujący Ujeścisko-Łostowice (85,7% - wszystkie odpowiedzi „nie”), 
Przymorze Wielkie (82,1%- wszystkie odpowiedzi „nie”), Piecki-Migowo (69,0%- wszystkie odpowiedzi „nie”) oraz 

Jasień (60,7%- wszystkie odpowiedzi „nie”). 
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ANALIZA ZALEŻNOŚCI

13

Zależności pomiędzy tym, czy respondenci wskazali produkt w opakowaniu nadającym się do recyklingu, jaki kupili            
w ostatnich dniach oraz tym, czy deklarowali, iż zwracają uwagę na to czy opakowania nadają się do recyklingu.

Który z produktów kupionych przez 
Pana/ią w ostatnich dniach miał 
opakowanie nadające się do 
recyklingu?

Kupując różne produkty zwracam uwagę na to, czy opakowanie nadaje się do recyklingu.

Zdecydowanie 
nie Nie

Raczej 
nie

Nie wiem/nie mam 
zdania

Raczej 
tak Tak

Zdecydowanie 
tak

Był/o to: 3,4% 14,5% 28,8% 6,5% 37,4% 25,2% 48,4%

Nie wiem, bo nie pamiętam 13,8% 33,3% 37,3% 50,0% 41,4% 48,4% 38,7%

Nie wiem, bo nie zwracałem/am na to 
uwagi 82,8% 52,1% 34,0% 43,5% 21,2% 26,4% 12,9%

Razem 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%



ANALIZA ZALEŻNOŚCI
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Zależności pomiędzy tym, czy respondenci wskazali produkt w opakowaniu nadającym się do recyklingu, jaki kupili            
w ostatnich dniach oraz tym, czy deklarowali, iż zwracają uwagę na to czy opakowania nadają się do recyklingu.

Jedynie 31,8% osób, które deklarowały,  że kupując różne produkty zwracają uwagę na to, czy opakowanie nadaje się 
do recyklingu (odpowiedzi:„raczej tak”, „tak” lub „zdecydowanie tak”), rzeczywiście wskazało, jaki produkt kupiony 

przez nich w ostatnich dniach miał opakowanie nadające się do recyklingu. 
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6,5%

31,8%

Wszystkie odpowiedzi "nie" Nie wiem/nie mam zdania Wszystkie odpowiedzi "tak"

Odsetek osób, które wskazały konkretny produkt w opakowaniu nadającym się do 
recyklingu, w podziale na grupy ze względu na to, czy zwracają uwagę na opakowania 

kupowanych produktów



CZY RESPONDENCI ZGADZAJĄ SIĘ Z NASTĘPUJĄCYMI STWIERDZENIAMI?
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NIGDY NIE DOPUSZCZAM DO TEGO, ŻEBY JEDZENIE SIĘ PRZETERMINOWAŁO.

Nigdy nie dopuszczają do tego, żeby jedzenie się przeterminowało głównie respondenci mieszkający na obszarze 
dzielnicy Przymorze Wielkie (92,9% - wszystkie odpowiedzi „tak”) oraz Chełm (88,9% - wszystkie odpowiedzi „tak”). 

Najmniej twierdzących wskazań udzielili respondenci zamieszkujący Ujeścisko-Łostowice (21,4% - wszystkie 
odpowiedzi „nie”), Wrzeszcz Dolny (17,4%- wszystkie odpowiedzi „nie”) oraz Oliwę (17,3%- wszystkie odpowiedzi 

„nie”). 

7,4%
3,7%

88,9%

16,1%

1,8%

82,1%

17,3%

0,0%

82,7%

6,9% 6,9%

86,2%

3,6% 3,6%

92,9%

21,4%

7,1%

71,4%

17,4%

2,9%

79,7%

13,6%

0,0%

86,4%

14,2%

4,1%

81,7%

Wszystkie odpowiedzi "nie" Nie wiem/nie mam zdania Wszystkie odpowiedzi "tak"

Chełm Jasień Oliwa Piecki-Migowo Przymorze Wielkie Ujeścisko-Łostowice Wrzeszcz Dolny Wrzeszcz Górny RESPONDENCI OGÓŁEM
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JESTEM SKŁONNY WŁOŻYĆ WIĘCEJ WYSIŁKU W DZIAŁANIA NA RZECZ 
OCHRONY ŚRODOWISKA I LEPSZEJ SEGREGACJI ŚMIECI.

Zdecydowana większość respondentów jest skłonna włożyć więcej wysiłku w działania na rzecz ochrony środowiska. 
W każdej z analizowanych dzielnic suma odpowiedzi twierdzących wyniosła ponad 70%.
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U MNIE W DOMU WSZYSCY DOMOWNICY PRZESTRZEGAJĄ ZASAD 
SEGREGOWANIA ODPADÓW

Wszyscy domownicy przestrzegają zasad segregowania odpadów głównie wśród respondentów mieszkających na 
obszarze dzielnicy Jasień (83,9% - wszystkie odpowiedzi „tak”). Najmniej twierdzących wskazań udzielili respondenci 
zamieszkujący Przymorze Wielkie (53,6%- wszystkie odpowiedzi „nie”), Wrzeszcz Dolny (44,9%- wszystkie odpowiedzi 
„nie”), Ujeścisko-Łostowice (50,0% - wszystkie odpowiedzi „nie”) oraz Piecki-Migowo (44,8%- wszystkie odpowiedzi 

„nie”). 
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CZY RESPONDENCI SEGREGUJĄ ODPADY W SWOIM DOMU?
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19,9%

28,7%

80,1%

71,3%

dom jednorodzinny budynek wielorodzinny

Nie Tak

Respondenci mieszkający w zabudowie wielorodzinnej częściej wskazywali, iż nie segregują odpadów, niż osoby 

mieszkające w domach jednorodzinnych. 
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Zależności pomiędzy tym, czy respondenci segregują odpady, czy też nie oraz trudności, jakie wiążą się z 
segregowaniem odpadów.

Czy segreguje Pan/i 
odpady?

CO JEST NAJWIĘKSZYM PROBLEMEM W SEGREGOWANIU ODPADÓW W DOMU?

NZa mała liczba 
pojemników na 

odpady

Nie mam w domu/ 
mieszkaniu 

warunków do 
segregacji odpadów

Uważam, że 
segregowani
e odpadów 

nie ma sensu

Nie mam 
czasu na 

segregowa
nie 

odpadów

Inny problem, 
jaki?

Nie mam 
żadnego 

problemu z 
segregowaniem 

odpadów

Nie 12,6% 26,4% 31,0% 53,4% 0,6% 5,2% N=174

Tak 18,9% 8,1% 1,4% 6,3% 2,0% 67,5% N=508

Dla osób, które wskazały, iż nie segregują odpadów, NAJCZĘSTSZĄ WYMÓWKĄ jest brak czasu na
segregowanie odpadów (53,4% wszystkich osób niesegregujących śmieci) oraz to, że ich zdaniem segregowanie nie
ma sensu (31,0% wszystkich osób niesegregujących odpadów).

Osoby, które deklarowały, iż segregują odpady najczęściej wskazywały, iż nie mają żadnego problemu z tą
czynnością.



KTO W GOSPODARSTWIE DOMOWYM RESPONDENTÓW INICJUJE DZIAŁANIA ZWIĄZANE 
Z SEGREGACJĄ ODPADÓW?
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65,2%

29,9%

6,5%
12,2%

2,8% 1,8%

Ja Mąż/ żona/
partner/

partnerka

Brat/ siostraMama/ tata Dzieci Nikt

Na pytanie odpowiadali respondenci, którzy wskazali w poprzednim pytaniu, że 
segregują odpady.

JA:
do 24 lat 6,3%
25-34 lata 26,6%
35-44 lata 33,5%
45-54 lata 21,5%
55-64 lata 6,3%
65 lat i więcej 5,7%

JA:
Kobieta 64,0%
Mężczyzna 36,0%

JA:
Uczeń/uczennica 1,5%
Student(-ka) 5,4%
Praca fizyczna 19,9%
Praca umysłowa 48,6%
Praca na własny rachunek 12,7%
Emeryt(-ka)/rencista(-ka) 8,5%
Żadne z powyższych 3,3%

Najczęściej segregują odpady kobiety, w wieku od 35 do 44 lat, z 
wykształceniem wyższym, pracujące umysłowo.

JA:
Gimnazjalne lub poniżej 2,1%
Zasadnicze zawodowe 14,5%
Średnie 39,6%
Wyższe 43,8%



JAKIE ZMIANY ZDANIEM BADANYCH NALEŻY WPROWADZIĆ W SYSTEMIE 

GOSPODAROWANIA ODPADAMI W MIEŚCIE?
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Zwiększyć świadomość dzieci w szkołach o skutkach braku segregowania odpadów.
Zwiększyć świadomość ludzi.
Zwiększyć segregację.
Zwiększyć rygor/ nacisk w zakresie segregacji. 
Zwiększyć możliwości/ poprawić warunki do segregacji. 
Zwiększenie świadomości ludzi o skutkach zanieczyszczeń.

Zwiększać ceny za wywóz śmieci, gdy się ich nie segreguje.
Zrobić kampanie widoczne każdego dnia na ulicy.

Więcej kontrowersyjnych reklam. 

Zmienić nastawienie ludzi.

Zmienić nawyki ludzi.

Zbyt mała liczba pojemników na psie odchody - zwiększyć ich liczbę. 
Zamykane śmietniki na osiedlach.
Zainwestować w bardziej sprawną pracę sortowni.
Zachęcać ludzi przez jakiś sposób nagradzania, dla tych, którzy najlepiej sortują śmieci. 
Zachęcać ludzi do segregacji odpadów np. oferowanie darmowych pojemnikówz odpowiednim opisem co i gdzie wyrzucać
Zachęcać do segregacji w ciekawy sposób. 

Zachęcać do bycia eko.

Wszystko zależy od nas samych, ale kontrola przez odpowiedzialne za to jednostki też była by dobrym pomysłem.
Wprowadzić wszystkie produkty w opakowaniach eko.
Wprowadzić nakaz segregowania.
Wprowadzić (przywrócić) skupy surowców wtórnych.
Wprowadzi pojemniki tylko na śmieci segregowane.
Wprowadzenie automatów do oddawania butelek.



CZY RESPONDENCI ZGADZAJĄ SIĘ Z NASTĘPUJĄCYMI STWIERDZENIAMI?

22

21 DNI WYSTARCZY NA ZMIANĘ NAWYKÓW, ZWIĄZANYCH Z SEGREGOWANIEM ODPADÓW.

Zdaniem respondentów, 21 dni wystarczy na zmianę nawyków, związanych z segregowaniem odpadów. Odpowiedź 

taką wskazywali przede wszystkim respondenci zamieszkujący dzielnicę Wrzeszcz Dolny (69,6% - wszystkie 

odpowiedzi „tak”) oraz Oliwa (68,0% - wszystkie odpowiedzi „tak”). Najmniej twierdzących wskazań udzielili 

respondenci zamieszkujący Piecki-Migowo (20,7%- wszystkie odpowiedzi „nie”) oraz Jasień (17,9%- wszystkie 

odpowiedzi „nie”). 
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